

февраля 1966 г.

СПОРТ

СЕКЦИИ

ДВОДНИКО

враля 1966 года

дготовка подводнико

сезону. Органи

новичков, которая

должна изучить уст

га, а летом науч

ь под водой. В этом

как и в предыду

шупа подводников по

«Дельфин» на Черн

личие от предыду

и будут даваться

, имеющим удосто

подводника или

рдварительную под

изуисты подводнико

необходимое для

экспедиции, кроме

компрессорной у

обходимой для закач

в акваланги. Со

становки сейчас за

женер криогенного

Виктор Пряничник

а новой спасательной

будет оборудовано

для проведения зан

никами, а также д

и ремонта подводно

ия.

наступлением весны

дготовка к городским

17 человек, во второй — 23 че

овека.

Коммунисты партийной ор

ганизации ЦЭМа посещают

начальную политическую шко

лу и школу основ марксиз

ма-ленинизма. В первой — учатся

18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

и Чехословакию.

Следующее собрание будет

в областном соре

иющих заниматься по

спортом состоится 4

и 18,00, в малом зале

18,00, на собрании буд

ут отчет о работе за

план работы на 1966

вопросы, связанные

на Черное море, в

дников «Дельфин»,

# СТАРЕЙШИЙ РАБОТНИК ИНСТИТУТА



Сегодня общественность Института отмечает 50-летие со дня рождения и 33-летие трудовой деятельности одного из старейших сотрудников Института — зам. директора Лаборатории ядерных проблем Николай Тимофеевич Грехова.

Николай Тимофеевич прошел большой жизненный путь.

## В комитете комсомола

3 февраля на комитете комсомола был заслушан отчет о работе секретаря ЛНФ Л. Меркулова. Учитывая все трудности, с которыми приходилось сталкиваться Л. Меркулову в своей работе (разбросанность комсомольских групп, сменная работа и т. д.), комитет отметил, что данная им 20/1 оценка неудовлетворительного состояния комсомольской работы в ЛНФ не совсем соответствует действительности.

Необходимо отметить, что определенная работа проделана и значительно улучшена оргработа бюро (отв. А. Петухов). Вместе с тем комитет отмечает плохое состояние культурно-бытовой работы (отв. А. Лошаков), недостаточное внимание со стороны бюро уделяется политработе (отв. А. Яковлев).

Комитет постановил обратить внимание комсомольского бюро ЛНФ на организационную сторону внутри самого бюро, решить вопросы, связанные с численностью и распределением обязанностей в бюро так, чтобы укрепить авторитет бюро и улучшить его работу. Комитет рекомендовал Л. Меркулову вместе с членами бюро составить примерный перспективный план работы на год.

## Ультразвук служит людям

В Московском областном педагогическом институте имени Н. К. Крупской работает 12-я межзвуковая конференция по применению ультразвука.

Применение ультразвука очень разнообразны. В промышленности он контролирует готовую продукцию, очищает всевозможные микророды, стал средством автоматизации производственных процессов. В медицине участвует в лечении раковых заболеваний, заболеваний головного мозга. Ультразвук помогает раскрывать тайны перехода вещества из одного состояния в другое.

В конференции ультразвуковиков, кроме советских ученых и инженеров, принимают участие специалисты из стран народной демократии.

Ему, как и многим его сверстникам, родившимся в деревне, рано пришлось начать трудовую жизнь. Еще в детские годы он принимал участие в работах по хозяйству, а в шестнадцатилетнем возрасте становится колхозным счетоводом. В колхозе Николай Тимофеевич трудится до 1935 года.

В 1935 году он поступает учиться на рабочий факультет, а в 1943 году заканчивает Московский нефтяной институт и работает горным инженером на нефтепромыслах Казахстана.

Через два года Николай Тимофеевич направляется на ответственную работу в органы государственной безопасности. В 1953 году направляется в Институт ядерных исследований. Здесь Николай Тимофеевич свой богатый накопленный опыт и знания отдает делу обеспечения успешного развития научных исследований.

Как руководитель отдела кадров он проводит большую работу по комплектованию Института ядерных проблем, а

затем новых лабораторий Объединенного института кадрами высококвалифицированных специалистов.

Занимая с 1958 года должность заместителя директора Лаборатории ядерных проблем, Николай Тимофеевич организует четкое обеспечение научных исследований материалами и оборудованием, квалифицированно и оперативно осуществляет контроль за строительством и монтажом научно-производственных и бытовых объектов и правильно направляет деятельность вверенных ему подразделений лаборатории.

Его плодотворная деятельность в немалой степени способствует тому, что Лаборатория ядерных проблем успешно выполняет планы научных исследований.

Для Николая Тимофеевича Грекова во всем свойственны деловитость, честность и личная скромность, чуткость и внимание к нуждам и запросам сотрудников лаборатории. Каждый, кто сталкивал-

ся с Николаем Тимофеевичем по работе, знает, с каким терпением и умением решает он сложные вопросы жизни и быта большого коллектива. За все это Николай Тимофеевич пользуется заслуженным уважением среди сотрудников лаборатории.

Вступив в 1947 году в ряды КПСС, Николай Тимофеевич является передовым коммунистом и активным общественником. Он систематически избирается в партийные органы, ведет пропагандистскую работу, является непременным участником и организатором работы по выборам в местные Советы.

В настоящее время Николай Тимофеевич полон творческих сил и энергии.

Сотрудники лаборатории, друзья и товарищи сердечно поздравляют Николая Тимофеевича в день 50-летия и желают ему долгих лет жизни, больших успехов в работе и много счастья.

В. Сидоров, В. Роганов, Н. Петров, А. Кропин.

НОВЫЕ ПРАВИЛА ПРИЕМА В ТЕХНИЧЕСКИЕ ИНСТИТУТЫ И УЧИЛИЩА

Новые правила приема в технические институты и училища на утверждено Министерством в среднем специальном образовании СССР.

В отличие от прошлых пускников средних школы-листе будут зачисляться с сокращенным сроком обучения без вступительных

шабель газете.

ПРИСТУПИВ ОЧЕРКОМ О

в ТУ-104 предпринимается в ТУ-104

его специального учебника введение). В этом случае беседы с

учениками и зачисляются в ТУ-104

как возможности называть «Дубна»

«3», должны сдавать экзамены в ТУ-104

остальных предметов, в том числе в ТУ-104

и Советский Союз, почему я решил в первую очередь

из трех предложений

его как за предыдущего него. На

ком патетично ССР, заявил

стюардесса Гавсона

научным работников в секторе боток фирмы «Такое же ССР, является ого, — говорят за документальные факты.

Союз предпринимательства

и ССР, то есть

за более короткий срок 1957 году я

меньшим числом людей. Дубна на

платы остается той же Москву и

но только она распределила

между меньшим числом инженеров.

Растет их средняя за

заплаты.

Очень важно применять

учебных учреждениях также

за совмещение профессий

исследований надбавок

квалифицированным инженерам

техническим работникам

рентабельности промышленности.

Таким образом, цепочка

такая. Главная причина

роста производительности труда в нашей промышленности — это недостаток

главных недостатков

том, что у нас за последние

произошло снижение темпов

производительности промышленности.

Вот в Германской Демократической Республике имеется интересный опыт разработки цен на

проекты. Там все проектные ин

ституты переведены на хозрасчет,

разработаны цены на проекты,

которые исходят не из индивиду

альных затрат данного учрежде

ния, а от общественно необходимых

затрат, из общественно нормальных затрат, которые должны

иметь место на разработку про

екта. При установлении таких

цен возникает категория прибы

и в научных учреждениях и

встанет вопрос о распределении

этой прибыли, о создании за

счет фонда развития научного уч

реждения, из которого можно

чертить средства для техниче

ского оснащения сверхцент

ризованных капитальных вложе

ний. Появится возможность со

здавать фонд материального по

требления и социально-бытовых

мероприятий.

И еще одна, седьмая пробле

ма хозяйственного расчета, как

мне кажется, это проблема ма

териального стимулирования.

Здесь решения санкт-петербу

ргского Пленума также открывают широ

кий простор. В решениях Плену

ма указывается на возможность

применения в научных и про

ектах

экономических

кандидат экономических

(Статья подготовлена редакцией

записи пропаганды рабочего комитета по рабо

тии и телевидению).

Л. БЛЮБИН

кандидат экономических

экстраполяционных

изданий

и телевидению).

5 февраля 1968



# СЛУЧАЙ С ХОЛОДИЛЬНИКОМ

Мы слесари-обходчики отдела ОГЭ Института, и по долгу службы нам приходится бывать во всех углах города. 20 января 1966 года мы производили проверку канализационных колодцев во дворе Дома торговли и невольно стали свидетелями такого «события».

Во дворе магазина стояла машина ГАЗ-63 ЮАН 80-71, а рядом с ней прохаживалась солидная лада. Увидев нас, она попросила: «Помогите погрузить в машину холодильник».

Мы ответили ей шутя: будет бутылка, значит погрузим, и принялись за работу. Через несколько минут холодильник был уже в машине, и лада предложила нам рубль на папиросы.

Мы ей ответили: «Гражданочка, мы — жители города Дубны, в поборах не нуждаемся, нам хватает зарплаты».

Покраснев, она ответила: «Я директор одного научно-исследовательского института рыбной промышленности из под города Дмитрова».

И стала подгонять шофера быстрее ехать.

Нам стало ясно, что здесь что-то не так, какая-то «торговая завязочка». Тогда мы решили зайти в магазин к директору. Но его не оказалось на месте. Стали спрашивать продавца, каким образом можно купить холодильник. Нам ответили: строго по очереди и только для жителей Дубны. Мы задали вопрос: «Почему же вы отпустили холодильник «Ока» гражданске из под Дмитрова, которая называла себя директором рыбного института?» Тогда продавец Офицерова нам предъявила документ на отпуск этого холодильника. «Документ» был отпечатан на машинке, в нем содержалась

просьба месткома этого рыбного института о продаже холодильника Грачевой. На «документе» была виза председателя комиссии рабочего контроля ОМК Ю. В. Простимкина.

Тогда мы решили побывать у председателя рабочего контроля, приемные часы у которого — в понедельник, с 16 до 18. Дождались понедельника, пришли к Ю. В. Простимкину на прием, рассказали, где мы работаем, какая у нас работа, состав семьи, сколько лет проживаем в городе. Он нас выслушал внимательно и сказал: «Я вас понял. Вам нужно пойти к своему начальству». Разъяснил, какой нужен документ, почти такой, как был у Грачевой.

Мы его выслушали и на следующий день пошли к своему начальнику, рассказали ему, где были и что нам обещали, он нас выслушал тоже внимательно, но не поверил и обещал сам позвонить по телефону Простимкину и убедиться в правильности того, о чем мы рассказали.

На следующий день начальник ОГЭ тов. Баша свое слово сдержал, позвонил Ю. В. Простимкину, а после дал нам официальный документ, где была просьба отпустить рабочим отдела, в виде исключения, холодильники.

Когда документы были готовы, мы позвонили на работу Простимкину, он нам ответил, чтобы в понедельник явились на прием.

31 января мы прибыли к нему на прием, он взял документы, прочел их и сказал, чтобы завтра позвонили ему на работу с 8 до 12, будет ответ. 1 февраля, часов в 9 утра мы позвонили ему на работу, он ответил, что нам отказано, что нам нужна еще справка.

ка от врача о том, что мы болеем язвой желудка или у нас много детей.

Обращались мы и в другие вышестоящие организации. Нас терпеливо выслушивали, обещали. Председатель ОМК В. А. Казаков не был в курсе дела продажи холодильника Грачевой. Рядом с ним сидел какой-то товарищ (должность и фамилию мы не узнали), который пояснил, что Грачевой отпустили холодильник потому, что мы должны поехать к ним на экскурсию и посмотреть, как там выращивается рыба, да еще и потому, что надо поддерживать хорошие отношения с городом-соседом.

А 2 февраля нам пришлось выяснить еще одну деталь. Продавец магазина рассказала нам, что незадолго перед покупкой холодильника Грачева имела с ней разговор, она просила помочь ей купить открытие на холодильник, обещала за это 50 рублей. Но, как видите, дело обошлось без дополнительных расходов. Нам продавец показала книгу, где значилось: «20 января продан холодильник «Ока» Министерству рыбной промышленности СССР». Что же, вполне резонное оправдание.

Вот и кончились наши похождения. Они отняли не мало времени и у нас и у товарищей, которым мы обращались. Мы приносим им свои извинения. А нам так и не пришло осуществить свою давнишнюю мечту — стать владельцами холодильников. Где уж там, ведь немало холодильников утекает из города по разным каналам: вот так, как мы рассказали, а много и по очереди, но их берут не для себя (у себя они уже есть), а для родственников, знакомых в другие города. Конечно, земляки проявляют такой интерес к денежно-вещевой лотерее текущего года. По условиям этой лотереи в ней значительно больше выигрышней, чем было в предыдущей.

Если раньше на каждый разряд в 300 тысяч рублей стоимость вещевых и денежных выигрышей составляла 150 тысяч рублей, то сейчас их стоимость возросла до 180 тысяч.

Если раньше на каждый разряд в 300 тысяч рублей стоимость вещевых и денежных выигрышей составляла 150 тысяч рублей, то сейчас их стоимость возросла до 180 тысяч.

В каждом разряде новой лотереи по 110.400 выигрышней, а в прошлом году их было по 80 тысяч. В среднем на каждые сто билетов счастливыми сейчас будут одиннадцать билетов вместо восьми в прошлом году.

## СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

Отдел ведут кулинары общепита орса

### УКРАИНСКИЕ БЛЮДА

#### КАРТОФЕЛЬ С ОВОЩАМИ ПО-КУБАНСКИ

Картофель нарежьте кубиками и сварите до полуготовности в кипящем подсоленном бульоне. Добавьте соленые огурцы, также нарезанные кубиками, и проварите 5—7 минут. Положите пассированные морковь и репчатый лук, томат-пюре, специи и доведите до готовности.

При подаче на стол посыпьте мелко нарубленными вареными яйцами.

Картофель 370 г, масло растительное 15, огурцы соленые 45, лук репчатый 15, яйцо, морковь 15 г, томат-пюре 15 г, специи. Выход 285 г.

#### НЕКОТОРЫЕ СОВЕТЫ

перец, южный соус. Этим соусом залейте обжаренное мясо и тушите до готовности, в конце тушения добавьте толченый чеснок и перемешайте.

Подается с жареным картофелем.

Говядина 161 г, жир 10, мука пшеничная 5, томат-пюре 15, соус южный 7, лук репчатый 45, чеснок 3, морковь 6, петрушка 5, сельдерей 5 г, специи. Выход с соусом 150 г.

#### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ  
Лаборатория ядерных проблем

14 февраля 1966 года

На соискание ученой степени кандидата технических наук Б. ШЕБЕШЬЕНОМ на тему: «Промежуточное измерение информации при ядерных измерениях».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке редакции.

Филиалу НИИЯФ МГУ требуются на постоянную работу инженеры, квалифицированные радиотехники и радиоэлектроники.

Администрация

ОТДЕЛ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 5 ФЕВРАЛЯ

15.55 — Программа передач. 16.00 — Для дошкольников. А. Гайдар — «Комендант снежной крепости». 17.30 — Телевизионные новости. 17.40 — «Знание». Начально-познавательная программа. 18.40 — «Поющие воды». Музикальная передача из Риги. 19.00 — Телевизионный клуб киноподшещественников. 20.00 — «Внимание! Включай зрителный зал!» Обзорные по театрам и концертным залам страны. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — Первенство Европы по фигуристике. 23.00 — «Пионерия». Киножурнал. 15.20 — «Музикальный киоск». 15.50 — «Новости дня». Киножурнал. 16.00 — «Песни над Днепром». Передача из Днепропетровска. 16.40 — «Телевизионное окно сатиры». 16.50 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — Показательное выступление сильнейших фигуристов Европы. 21.00 — Телевизионные новости. 21.30 — Кинопанorama.

### Куда пойти в часы досуга ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 февраля

Новый художественный фильм «Невеста Бубе» (Франция—Италия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 16, 18, 20 час.

Вечер танцев. 5 февраля играет эстрадный оркестр под управлением Конднова, 6 февраля — эстрадный ансамбль под управлением Попова. Начало в 20.30.

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

5—6 февраля

Новый широкозеркальный художественный фильм «Дети моря». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

7—8 февраля

Новый широкозеркальный художественный фильм «Двадцать лет спустя». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час. 8 февраля — с 13 часов.

9 февраля

Новая цветная широкозеркальная комедия «Это безумный, безумный, безумный мир» (США). Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 15, 18 и 21 час.

## Семинар агитаторов

9 февраля, в 18 часов, в Доме культуры состоится семинар руководителей агитколлективов и агитаторов города.

ПЛАН СЕМИНАРА:  
18 час. — 18 час. 45 мин.  
Лекция «О совершенствовании ценообразования». Лектор тов. Л. Ц. Виленский.

19 час. — 21 час.  
Лекция «О международном положении». Лектор МН КПСС.  
На лекцию «О международном положении» приглашаются жители города.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

Адрес редакции: гор. Дубна, Железнодорожный, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота.

Л-21435

Дубенская типография Управления по печати Исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся.

## Новости науки и техники



Киев. 1965 год был особенно удачным для ученых археологии Академии наук УССР. Во время летней Днестровской экспедиции, возглавляемой кандидатом исторических наук Николаем Махайловичем Шмаглием, при раскопках курганов обнаружены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

На снимке: слева — Н. М. Шмаглий изучает материнскую керамику, справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фото Н. Селюченко

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справа — книжал, найденный в одном из курганов.

Фотохроника

Слева в издаваемом Одесским научно-исследовательским институтом «Океана»

запечатлены интересные находки, возраст которых оценен в тысячелетия.

Справ